

**Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 1»**

ОТЧЕТ за 2024 год

**по направлению
«Развитие и поддержка казачества»**

Ответственный:

Зам.директора по учебной части
Клюева Е.А.

Подписал:

Директор МБУ ДО «ДМШ № 1»
Карелова С.В.

М.П.

28 декабря 2024 года

**Отчёт Муниципального бюджетного учреждения
дополнительного образования
«Детская музыкальная школа № 1»
о работе по направлению
«Развитие и поддержка казачества»
за 2024 год.**

В Детской музыкальной школе № 1 продолжает свою работу народный (образцовый) самодеятельный коллектив, фольклорный ансамбль «Аксинья». Главной целью занятий является привить любовь к Донской песни, знакомство с самобытной казачьей культурой. Формирование у учащихся целостного представления об истории казаков, традициях, быте и культуре, а также формирование ценностных ориентаций и убеждений учащихся на основе личностного осмысления через ознакомление роли казачества.

В рамках работы по направлению «Развитие и поддержка казачества» за 2024 год было проведено 7 мероприятий, в которых приняло участие 193 человека.

Музыкальное представление – 2

Инсценированная песня -1

Концерт -2

Фестиваль-конкурс -2

13 января в «Детской музыкальной школе №1» прошло «Казачье представление» в исполнении ансамбля «Аксинья». История казачества всегда была связана со служением Родине, защитой государственных границ. Уходили казаки в поход, на границу, да многие из них не возвращались. Но о вдовах и сиротах заботилось казачье общество. Общественный характер воспитания проявлялся в том, что значительную роль в жизни ребенка играли его крестные родители, подчас имевшие большее влияние на детей, чем их собственные мать и отец. Крестные заботились и об осиротевших детях, которые получали статус «атаманских детей» и находились под особым вниманием общины.

https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_655%2Fall

<https://web.telegram.org/k/#@dmsh1bataisk>

7 февраля Образцовый самодеятельный фольклорный ансамбль «Аксинья» «Детской музыкальной школы №1» принял участие в Открытом городском смотре зримой (инсценированной) песни «Лейся, песня фронтовая». Вниманию зрителей был представлен мини спектакль на тему Казачьей народной песни «Когда мы покидали свой родимый край». Выступление тронуло публику до глубины души. Большое спасибо Вере Петровне Швецовой, которая стала автором этого прекрасного выступления, и конечно преподавателям Омельченко И.В., Пудовой И.С., Бойко Е.К., Тяну А.В., Селиванова В.А. Смотри был посвящен освобождению Батайска.

https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_718%2Fall

<https://web.telegram.org/k/#@dmsh1bataisk>

16 марта в «Детской музыкальной школе №1» прошел музыкальный спектакль «Проводы масленицы». Всю последнюю неделю перед Великим постом длится Масленица - веселый народный праздник. Последний день Масленицы называется Проводами или Прощеным воскресеньем. В этот день прощаются с зимой. Масленица - это одновременно и религиозный, и народный праздник. Масленичные обряды очень необычны и интересны, так как они сочетают в себе завершение периода зимних праздничных ритуалов и открытие нового, весеннего периода праздников и обрядов, которые должны были способствовать получению богатого урожая. Суббота в Масленичной неделе была посвящена золовкиным посиделкам. Молодые невестки принимали у себя родных.

https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_828%2Fall

<https://web.telegram.org/k/#@dmsh1bataisk>



8 апреля Образцовый фольклорный ансамбль «Аксинья» (преподаватель Швецова Вера Петровна) приняли участие в фестивале-конкурсе «Южный ветер», р.п. Каменоломни, Октябрьский район, на котором их выступление оценили как самое лучшее и присудили почётное – **Гран При.**

Организаторы конкурса Министерство культуры Ростовской области и ОДНТ.

https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_943



16 апреля Народный хор «Истоки» (преподаватель Швецова Вера Петровна) приняли участие во Всероссийском хоровом фестивале, посвященном «Году семьи» и «Году добрых дел», г.Ростов- на-Дону, на котором заняли почетное 2 место. Фестиваль был организован всероссийским хоровым обществом, при поддержке Министерства культуры Российской Федерации.

https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_961

24 мая народный хор «Истоки» (преподаватель Швецова Вера Петровна) «Детской музыкальной школы №1» приняли участие в песенно-хоровом концерте ГКДЦ ко Дню Славянской письменности и культуры. В этом мероприятии также приняли участие приходские хоры и хоровые коллективы города Батайска.

https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1060



Ансамбль «Аксинья» принял участие в концерте «Свет их таланта» в ГКДЦ Батайска, посвященный ребятам, отдавшим свою жизнь за Родину. Концерт состоялся по инициативе матери Ярослава Елешева, 22-летнего певчего хора Троицкого храма, который в прошлом году отправился на Донбасс и погиб под артобстрелом в Николаевке. Наши герои никогда не умирают, они остаются жить в наших сердцах, пока мы о них помним.

https://vk.com/club217424758?w=wall-217424758_1256

